

# “回家了很轻松，妈妈做了许多好吃的”

## 巴黎残奥会湖南运动员载誉而归，接下来忙什么，听听他们的“未来计划”



9月10日，长沙黄花国际机场，参加巴黎残奥会的湖南运动员载誉而归。

“坐了一天的飞机，大家都很累。可出机场的那一刻，看到这么多人等着我们，满是鲜花和祝福，特别开心，人一下就精神了。”9月10日11时许，长沙黄花国际机场T1航站楼，巴黎残奥会湖南运动员载誉而归。在湖南省残联的组织下，现场举行了简短的欢迎仪式，本届残奥会收获四枚金牌的文晓燕见到妈妈后，情不自禁地上前紧紧拥抱。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 杨昱 图/顾荣

### 田径老将文晓燕：期待4年后的自己

今年27岁的文晓燕，已是第三次参加残奥会。她在里约残奥会获得2金1银，东京残奥会获得3金，本次巴黎残奥会更是夺得4金。

“体育运动让我变得开朗，愿意不断尝试新的挑战，也很享受比赛的过程。”文晓燕说，在巴黎残奥会的田径比赛中，8万人的场馆座无虚席，每当看到有人举着中国国旗呐喊，都会让她很兴奋，“他们的加油，就是对我最大的支持，让我有动力去冲刺”。

“不只是赛场上的拼搏，家人、朋友和残联领导的关心，也让我充满力量。”文晓燕告诉记者，巴黎残奥会田径项目女子200米T37级决赛时，北京时间已经是凌晨3时许，“妈妈和弟弟熬夜看比赛，第二天，领导和记者都来我家祝贺，当时听到这些消息，心里暖暖的”。

赛事结束，文晓燕也有自己的计划。“回家好好睡一觉，喝最喜欢的擂茶，把赛场上拍摄的大量图片筛选出来，作为纪念。”文晓燕说，打算做个全身检查，细致了解自己的身体状况，针对性地恢复或训练，来延长自己的运动员生涯。

“期待4年后的自己。”文晓燕说。

### “萌新”陈世昌：积极备战明年全运会

今年的巴黎残奥会赛场上，出现了不少首次参赛的新面孔，来自衡阳常宁的24岁小伙陈世昌，就是其中之一。

巴黎残奥会男子跳远T11级决赛上，引导员“来来来”的声音中，陈世昌以6.85米夺得金牌，该项目中获得银牌的正是陈世昌。今年5月，第11届世界残疾人田径锦标赛上，陈世昌

以6米62的成绩夺得该项目金牌，并打破赛会纪录，也成功获得巴黎残奥会的人场券。

“我和东东都是抱着平常心参赛，看谁发挥得好。”陈世昌回忆，跳完第三轮时，陈世昌破了纪录，他为之感到很开心，“这个项目的纪录被一位美国运动员保持了10年，能够打破纪录，真的很不容易”。

陈世昌的家人也来到了长沙黄花国际机场接机。“给了我一个大大的惊喜，见面前一点口风都没漏。”陈世昌说。

对于未来的计划，陈世昌表示，最想做的就是好好睡一觉，然后备战明年的全运会。

### 盲人柔道教练李跃华：中秋节后开练

接机现场，长沙盲人柔道运动员史怡婕和刘立备受关注。“回家了，觉得很轻松。妈妈做了许多好吃的，现在就想回家给她一个大大的拥抱，分享我的喜悦和激动。”史怡婕第一次参加残奥会，就拿到了湖南第十金，长沙首金。她告诉记者，放完中秋假后，开始备战明年的全运会。

“盲人柔道是抗性项目，经常会受伤，但要取得好名次，就离不开刻苦训练。”史怡婕的教练，高级柔道教练员、国际级柔道裁判员李跃华告诉记者，参加残奥会的3名长沙队员都很优秀，要想获得参赛资格，需要一站站比赛累积积分，积分达到了残奥会的前六名才能拿到入场券。目前，长沙盲人柔道的整体水平能代表湖南的竞技水平。

“这次中秋佳节，让队员们回家休整一下，接着开始集中训练。”李跃华表示，目标是明年的全运会，希望队员们在平时的训练中磨炼技巧，争取在大赛中崭露头角。

## 这不是“四件套” 只是一个“圈套”

### 中秋将至，谨防“扫码兑礼品”诈骗陷阱



扫码看视频

近日，多名消费者反映收到“梦洁高端床上用品”邮寄的“中秋答谢邀请函”，能刮出出现金红包、洗衣液和四件套“大奖”。

“大奖”能兑吗？9月10日，记者体验发现，扫描礼品卡上的提货二维码，会有“客服”核实兑换人的身份信息，若不符合会被立即拉黑。“符合条件”的“中奖人”，

会被要求下载APP、完成指定商品链接下单“赚佣金”的刷单任务。事实上，这些是骗子事先设置好的陷阱，有人甚至陷入“赚佣金”的刷单圈套，最后被骗走8000余元。

### 梦洁中秋答谢函？假的

日前，长沙市民唐女士收到一个匿名快递，拆开一看，是3张以“梦洁”官方名义寄送的“中秋答谢邀请函”。“宣传单上标着‘金秋佳节，团圆中秋’。”唐女士称，刮开标注着好礼一、好礼二、好礼三的涂层，显示中奖产品是价值1688元的梦洁四件套、价值39元的蓝月亮洗衣液及20元现金红包。

唐女士很疑惑，“之前从未购买过梦洁的产品，品牌为什么会给我寄答谢函？”

长沙市民唐小姐收到的以“梦洁”官方名义寄送的“中秋答谢邀请函”。9月10日，记者扫描唐女士收到的邀请函上所印二维码，随即跳转至与“客服萌萌”的聊天界面。出人意料的是，“客服萌萌”十分谨慎，先要求记者提供卡片的完整页面照片，之后又要求提供收件人姓名和手机号。

当发现记者提供了与兑奖信息不符、非唐女士本人的信息后，“客服”立即询问：“您是否有其他收货手机号，还是朋友推荐过来的？”记者回复“朋友推荐”，“客服”立马中断了对话。

事实上，这些“答谢函”并非源自梦洁。近日“梦洁高端床上用品”认证微信公众号发布声明称，近期，全国多地消费者反馈收到梦洁高端床上用品邮寄的【中秋答谢邀请函】，经核实，非我公司活动，“请大家不要轻信并进行扫码、点击链接、转账、透露验证码等相关行为”。

### 长沙有人掉入刷单陷阱，被骗8000元

打着中秋节幌子搞诈骗的案例不胜枚举。记者梳理公开信息发现，今年8月以来，全国多地市民晒出图片，收到“美心月饼券”“三只松鼠零食礼包券”“大闸蟹提货券”等中秋答谢类卡券。

“新型骗局，简直是骗到家了。”网友“Lee”接受新湖南记者采访时表示，收到所谓的中秋答谢函并按照提示扫码后领到了20元红包，但是，客服会要求群员下载APP，完成一些可赚佣金的指定商品链接下单任务才能领取红包，“搜了反诈提醒才知道，这是诈骗套路，骗子让你先尝到一点甜头，待你投入大量的资金后再卷款跑路”。

长沙市民刘先生（化名）收到一个快递，打开一看，是大闸蟹兑换卡，卡上附有可扫码提货的二维码，同样附上了一封致客户信。信中称，这是某平台为回馈用户随机赠送大闸蟹兑换卡。刘先生扫码后，出现在聊天窗口。在询问电话号码、年龄和职业、确认收货地址，提交相关资料后，“客服”将他拉入了一个微信群，一步一步引导他刷单。最后，刘先生被骗走8000余元。

今年8月，武陵源公安微信公众号发布反诈预警公开案例。8月8日，曾某收到陌生快递包裹后，通过扫描包裹里的二维码，加入微信刷单群。在利益的诱惑下，曾某某按照对方引导下载APP，并完成了多次充值刷单返利任务。在随后的兑换提现过程中，对方多次表示需要按账户余额的两倍充值，才能解除风控。曾某损失10万余元，意识到被骗，遂报警。

“湖南反诈”官方公众号提醒，对于来路不明的快递，要坚持验证快递员身份和包裹内物品；切勿扫描不明包裹内的二维码卡片，也不要点开陌生链接填写银行卡、身份证、手机号等个人信息；当有陌生来电准确说出你的个人信息，并告知有紧急事宜需处理或有礼品需收取时，请保持冷静并通过官方途径进行核实。■文/视频 湖南日报全媒体记者 黄亚苹 通讯员 陈慧敏